
Kommentar: Majoriteten av svaret gällde hundar födda 2016 eller senare vilket kan medföra att tex 
problem kopplade till ryggen inte har hunnit debutera/upptäckas av ägarna än. 
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Schäferklubben skickade under maj ut en hälsoenkät �ll ca 10 000 emailadresser hämtade  
från SKK:s ägarregister samt till medlemmar i rasklubben. Adresserna från SKK avsåg ägare  
av hundar födda 2010 eller senare. 

Alla mail gick naturligtvis inte fram utan kan ha vara felak�ga, ej längre aktuella eller fast i 
spamfiltret. Varje ägare med en mailadress kan äga fler än en hund så en ägare kan ha svarat 
för flera av sina hundar. 

Enkäten var helt anonym, i datan syns varken vem som svarat eller vilken hund svaret  
gäller. När det gäller enkätundersökningar så finns det naturligtvis både för och nackdelar 
där en nackdel är at man inte vet vem eller för vilken hund svaret gäller. Det kan också  
vara så at fler med friska hundar svarar än i popula�onen i helhet. Det kan även vara tvärt
om at de som äger hundar med mer problem än i popula�onen lämnar svar. En enkät  
som inte är ställd till person kan också medföra låg svarsfrekvens vilket det inte var i deta 
fall. 
 

Nedan följer en kort sammanfatning över en del svar i enkäten undersökningen och e�er 
sommaren kommer en mer u�örligt rapport om hela enkäten. 

 

Totalt kom det in hela 3363 svar vilket får betecknas som extremt bra svarsfrekvens. 

 

 



Kommentar: Knapp övervikt för antalet tikar i enkäten (ca 55%) 

Kommentar: Andelen icke registrerade 3,9% 

 

 

 

 

 

 

 

 



Kommentar: Av de 3311 som svarade på frågan har 84,5% inte haft problem med ryggen, av de ca 
15% som anser att deras hund haft problem har över 90% sökt veterinär. 
(Nota bene, en stor andel av svaren kom ifrån yngre hundar och ryggproblem uppstår/upptäcks inte 
alltid tidigt i livet.) 

Kommentar: Över 40% av svaren anger att hunden har något av dessa problem och ca 84% har 
även sökt veterinär. 

 

 

 

 

 

 

 

 



Kommentar: Då en stor andel av svaren kom ifrån yngre hundar och ryggproblem uppstår/upptäcks 
inte alltid tidigt i livet så redovisar vi svaren från hundar födda 2012 t.o.m 2016 dvs när de yngsta 
hundarna är minst 7 år gamla. Då ser vi att andelen ryggproblem är ca 25% 

Kommentar: Då vi i diagrammet överst på denna sida redovisar ryggproblem från hundar födda 
2012 t.o.m 2016  redovisar vi svaren gällande klåda/allergi/magproblem under samma period. Det 
är ungefär samma andel med dessa problem ibland hundar födda 2012 – 2016 som i hela enkäten. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Diagrammen och graferna i dokumentet skall ses som en kor�atad översikt av hälsoenkäten 
och det kommer komma en u�örligare rapport e�er sommaren. 

Resultaten av hälsoenkäten speglar inte situa�onen i hela schäferpopula�on  �ll 100% men 
�llsammans med den forskning som finns om både ryggproblem och allergi inom rasen samt 
från försäkringsbolagen så bekrä�ar enkäten rasens problem. 


